



# 摔跤世锦赛中国首块奖牌诞生记

9月12日晚在塞尔维亚首都贝尔格莱德进行的2022摔跤世锦赛男子古典式63公斤级铜牌争夺战的结果,是对技巧、勇气及策略的奖励。

6分钟的鏖战后,当终场哨声响起,29岁的中国选手托尔巴图高举双臂庆祝时,电子记分牌上的比分定格于4:1,来自伊朗的内贾蒂颓然蹲在场地边上,托尔巴图赢得了一场没有争议的胜利。

然而这并不是一场轻松的胜利。

在1/8决赛中,托尔巴图遭遇格鲁吉亚选手莱里·阿布拉泽,以1:4失利。因为阿布拉泽晋级决赛,托尔巴图获得参加复活赛机会。

在随后的复活赛中,托尔巴图以6:0击败2022年亚锦赛冠军、吉尔吉斯斯坦选手沙尔申别科夫,获得争夺铜牌的入场券。

当晚的铜牌争夺战在开赛的哨声响起之前就已开始。

斯塔克竞技场内响起激昂的音乐,西北角海蓝色的选手进场处,闪现出托尔巴图的身影。身高1米6的他,双手掐腰,目光炯炯,展现出强大气场。随后,他迈着自信的步伐,走向竞技台。

赛后教练组透露,托尔巴图登场前展现的自信满满的身体语言,也是比赛策略的一部分,而事实证明,托尔巴图的自信统治了整场比赛。

上半场进行到1分32秒时,因为托尔巴图的积极主动进攻,对方被判罚跪撑。托尔巴图把握住了机会,制造滚桥得分,以3:0领先。

然而晋级到半决赛的内贾蒂毕竟实力不俗。下半场开场不到一分钟,托尔巴图被判罚跪撑。

令人惊奇的是,托尔巴图仅仅用了10秒钟,躬身、崛起、左旋、右旋,从跪撑中成功解脱、站立起来。随后裁判叫停,高出托尔巴图半头的内贾蒂,双手抱头,难掩沮丧。

“这次跪撑的解脱是胜利的关键点,没让对方得分。”赛后托尔巴图对记者说。

教练盛江说,身高本来是托尔巴图的劣势,但托尔巴图把这一点变成了优势。“赛前我们制定的策略就是,如果被判罚跪撑,不能消极防守,而要争取站起来,托尔巴图利用身体灵巧的优势实现了这一点。他完整实现了赛前的每一个策略。”

据盛江观察,本届世锦赛所有古典式摔跤比赛中,很少有选手能从跪撑中解脱、站起来的。托尔巴图这次成功解脱弥足珍贵。

这也让中国男子古典式摔跤从开赛三天来的沉闷中“站立”起来,让中国队收获本届世锦赛的第一块奖牌。因疫情原因,中国摔跤队已经阔别世锦赛3年,这块奖牌的意义不言自明。

颁奖仪式上,摄影记者抓拍到手捧奖牌的托尔巴图沉醉的神情,也捕捉到他望向冠军的羡慕眼神。

这大约也是中国摔跤队的整体写照:立足既有,渴望超越。

(据新华社报道)



托尔巴图在颁奖仪式上展示奖牌